

ЗДОРОВЬЕ 6

Прививка лучше изоляции
Граждане 60+ в приоритетной группе вакцинации от COVID-19



ОБРАЗОВАНИЕ 8

Антисептик из портфеля
Что изменилось в новых санитарных правилах для школ

ЕДА 28

Хороша карта к обеду
Какие бывают программы адресной продуктовой помощи малоимущим



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 34 (8385)
17–23 февраля 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 17 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 18 ФЕВРАЛЯ > ПЯТНИЦА 19 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 20 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 22 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 23 ФЕВРАЛЯ

Тираж
номера
3 264 931



ДЕНЬГИ Президент поручил устранить проблемы с зарплатами бюджетников 2, 5

Формула зарплаты

ПОДДЕРЖКА 14

Возможности не ограничены. Работодателей обяжут устраивать инвалидов на квотируемые места

РАССЛЕДОВАНИЕ 16

Свежий сыр для старой мышеловки. Набирает обороты новая схема обмана пенсионеров

ТРЕНД 31

Достать чернил и... Вернулась профессия писаря — не каждому дано создать бумажное письмо

ПЕРСОНА 30

Джоди Фостер ищет правду. Актриса в новом фильме спасает заключенного в Гуантанамо



Подальше от мороза Из Екатеринбурга вылетел первый чартерный рейс в Турцию

16 ФЕВРАЛЯ из аэропорта Кольцово в турецкую Анталию вылетел чартер—первый после возобновления международного авиасообщения. На борту находились 192 пассажира. Следующий рейс запланирован на 19 февраля, а с 23-го полеты станут еженедельными. Анталия—самое популярное среди свердловчан зарубежное направление: в 2019 году пассажиропоток на нем превысил 687 тысяч человек.

Рецепт выживания

На Среднем Урале в сельском районе закрылась сеть муниципальных аптек



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

СИТУАЦИЯ

✍ Светлана Добрынина,
Свердловская область

Жители сел Белоярского района едва не остались без возможности выкупить льготные лекарства. Диабетиков, онкопациентов и другие уральцы, для которых ежедневный прием пилюль—жизненная необходимость, схватились за сердце, узнав, что местные власти закрывают все муниципальные аптеки.

—Муж только что вышел из больницы после инсульта. Врачи прописали множество препаратов, чтобы он смог восстановиться. За ним нужен постоянный уход. И куда бы я с этими рецептами тыкалась? В Екатеринбурге не наездишься. А стоимость лекарств в коммерческой аптеке даже представить страшно, — поделилась с «РГ» переживаниями жительница Белоярского Елена Николаевна.

С Еленой мы встретились у рецептурного отдела центральной районной аптеки. Она была счастлива—без путешествий и приключений удалось получить необходимые препараты. Эту аптеку власти

вынуждены были открыть, после того как сельчане устроили сход у закрытых дверей фармучреждения. Увещевания чиновников: дескать, по льготным рецептам бесплатно выдают лекарства в аптеках других городов, к примеру, в Заречном или Екатеринбурге, — действовали на людей, как красная тряпка на быка. В конце концов, чтобы не разжигать страсти, глава администрации распорядился замок снять. Но открыли только одну из восьми аптек, расположенную в самом райцентре. И то работает в ней лишь отдел для льготников. В остальных полки девственно чисты. Даже перчатки и маски не купишь.

Кризис в муниципальных аптеках района жители стали ощущать летом прошлого года. С аптечных полок стремительно исчезали лекарства. Даже самые простенькие—аспирин и валидол. Затем сотрудникам начали задерживать зарплату. Чтобы поправить дела, депутаты районной Думы решили выделить из бюджета почти три с половиной миллиона рублей на пополнение запасов медикаментов.

—Деньги ушли в никуда. Большая часть — поставщикам по

В муниципальной аптеке работает только отдел льготных лекарств.

накопленным долгам за предыдущие партии, а новые препараты в аптеках не появились. Сейчас в сложившейся ситуации разбирается прокуратура. Не исключено, что возбудят уголовное дело, — сообщил «РГ» председатель районной Думы Андрей Воробьев.

В прокуратуре подтверждают: нарушения выявлены, причем многочисленные, на директора сети муниципальных аптек не раз заводили административные дела. Чиновники признают, что вряд ли аптечная сеть возродится в прежнем виде, ее не готовы содержать за счет муниципального бюджета. Сейчас идут переговоры с другой государственной структурой, занимающейся фармакологией, хотят, чтобы она открыла в отдаленных селах свои аптеки. Как пообещал глава района журналистам, вопрос решится в течение двух недель. А пока жители глубинки собирают ходячков, чтобы те закупили в аптеках лекарства по спискам сразу на всю деревню.

Рекомендовано цены не задирать

ТРАНСПОРТ

В мэрии Челябинска получили сразу несколько уведомлений от перевозчиков о намерении поднять цену проезда в маршрутках с 25 до 28 рублей. В соответствии с законодательством они вправе сами устанавливать стоимость перевозок по нерегулируемому тарифу, уведомив власти за 30 дней. Однако чиновники попытались уговорить перевозчиков этого не делать.

—Частным перевозчикам рекомендовано рассмотреть альтернативные меры повышения экономической эффективности работы и не

увеличивать стоимость проезда на городских маршрутах, — сообщили в городской администрации.

Таков итог встречи представителей транспортных предприятий с замглавы города по дорожному хозяйству и транспорту Максимом Куляшовым.

На встрече, прошедшей в конце прошлой недели, перевозчики заявили, что воздерживались от повышения цен с 2017 года. За это время значительно выросла стоимость топлива, смазочных материалов и запчастей.

—Мы выслушали доводы об объективных причинах решения о по-

вышении тарифа, — пояснил вице-мэр. — Однако предложили поискать другие пути, в том числе предоставить пассажирам возможность проезда по единому проездному билету.

Пока неизвестно, прислушаются ли к рекомендации мэрии частники. Если повышение цен произойдет одновременно на нескольких маршрутах (пока речь идет о девяти внутригородских рейсах. — Прим. ред.), перевозчики могут попасть под прицел УФАС за согласованные действия на рынке пассажирских перевозок.

Михаил Пинкус, Челябинск

Столько не намусорить

ЖКХ

Жители Нижнего Тагила через суд оспорили завышенные нормы накопления твердых коммунальных отходов. Борьба с Региональной энергетической комиссией (РЭК) длилась целый год.

—Второй апелляционный суд общей юрисдикции в Санкт-Петербурге отменил решение Свердловского облсуда, признав недействительным постановление РЭК в части, касающейся многоквартирных домов. Мы доказали, что замеры на контейнерных площадках проведены неверно. К примеру, в Нижнем Тагиле вместо трех домов взяли данные только по двум. Та же ситуация в Заречном и Верх-Нейвинском городских округах, — поделился радостью в паблике «Тагил за перемены» адвокат Марат Ганиев.

В Свердловской области норматив накопления ТКО для многоквартирников сейчас составляет 33,5 килограмма в месяц, для частного сектора—30,2. На самом деле, по мнению активистов, каждый из нас выносит на помойку в среднем всего 7,2 кило в месяц. В доказательство они провели замеры. Чем больше раздут норматив, тем выше плата за вывоз мусора, поскольку она вычисляется по формуле «норматив, помноженный на тариф».

Иск в облсуд подписали восемь горожан. Дело рассматривали как административное, поскольку люди оспаривали нормативный акт — постановление РЭК. Первое заседание состоялось еще год назад. Тогда общественник Эдуард Мансуров рассказал «РГ», что на процессе выяснилось: замеры в большинстве территорий проводились неверно. Из 83 администраций 44 вообще не прислали информацию в РЭК, 32 передали неактуальную. Кто-то дал цифры за 2011 год, кто-то—за два сезона вместо четырех, кто-то анализировал один-два дня вместо положенных семи.

Глава Региональной энергетической комиссии Владимир Гришанов, в свою очередь, заверил редакцию: нормативы рассчитаны четко по действующему законодательству, что подтверждено проверками. К тому же это усредненное значение для обезличенных групп по-

ребителей, то есть никогда не будет цифра, которая устроила бы всех.

Свердловский облсуд летом 2020 года оставил иск без удовлетворения. Мотивировка — самостоятельные замеры доказательством служить не могут. К тому же задача РЭК как органа госвласти не сводится к поиску недостатков в полученной с территорий информации. Комиссия должна вывести экономически обоснованное значение норматива. Свердловская РЭК, выйвив некорректные и неполные сведения, выбрала для расчетов по многоквартирникам цифры только из семи муниципалитетов: Нижнего и Верхнего Тагила, Каменска-Уральского, Каменского городского округа, Верх-Нейвинского, Белоярского, За-

По мнению активистов, каждый из нас выносит на помойку ежемесячно 7,2 килограмма отходов, а норматив—33,5

речного. Люди не согласились, подали апелляционную жалобу и дело выиграли.

Впрочем, у второй стороны еще есть время на обжалование. Адвокаты, представлявшие интересы граждан, пока не могут спрогнозировать, какие правовые последствия повлечет за собой новое судебное решение, ведь в оспоренном постановлении РЭК нормативы накопления ТКО установлены не для одного Нижнего Тагила, а для всего региона, за исключением Екатеринбурга. К тому же не удалось отменить усредненный показатель для индивидуальных домов.

Как предположил Марат Ганиев, в проведении замеров для РЭК в Нижнем Тагиле может проследиться коррупционная составляющая: один из трех частных домов, упомянутых в выборке, по официальным реестрам принадлежит учредителю местной управляющей компании. Это выяснилось за рамками судебного процесса. По словам юриста, жалобу, поданную в прокуратуру Свердловской области, переслали в межмуниципальное управление МВД «Нижнетагильское» еще в июне 2020 года. С того момента ответ так и не пришел.

Наталья Швабауэр,
Свердловская область

ЦИФРА

8,5
ТЫСЯЧИ

контейнерных площадок построено в муниципалитетах Среднего Урала в 2020 году.